

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарцев кусают германские осы | **Vespula vulgaris fait rage en Suisse**

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 06.09.2011.



При попытке отогнать ее от еды оса становится агрессивной. Этим летом во различных регионах страны отмечен всплеск активности ос. Почему осы в Швейцарии стали настолько агрессивными, и что делать, если вы пострадали от укуса?

Cette été les guêpes en Suisse sont particulièrement agressives. Les explications des chercheurs et les conseils des médecins au cas où vous êtes victime d'une piqûre...  
Vespula vulgaris fait rage en Suisse

Вкусный запах жареного мяса, выставленное на стол мороженое, сладкий лимонад или пиво – все это моментально притягивает ос. Кажется, осы сейчас в Швейцарии повсюду. 277 заявлений о появлении осиных роев и осиных гнезд было

зарегистрировано этим летом в Консультационном центре по борьбе с насекомыми Цюриха. Для сравнения, в 2010 году и ранее их было втрое меньше. И лишь жаркое лето 2003 года стало столь же "урожайным" на осиные укусы.

Причина активности ос – мягкая погожая весна. «Почти все осиные матки создали со своим сородичами гнезда, а в каждом обитает до 5 тысяч рабочих ос. Всех их довольно сложно прокормить. Поэтому осы так агрессивны», - говорит биолог Маркус Шмид из Консультационного центра по борьбе с насекомыми Цюриха. Тот факт, что подобный центр вообще существует, показывает, что отношения швейцарцев с насекомыми далеко не похожи на мирное сосуществование.



Оказывается, только в Цюрихе обитает шесть видов ос. А в этом году город заполонила германская оса (*Vespula germanica*) – один из самых известных после обыкновенной осы (*Vespula vulgaris*) видов этого насекомого. Германская оса живет в городской местности, где устраивает свои гнезда в парках, на пустырях и в старых зданиях. Любит она селиться под крышами жилых домов и даже внутри створчатых стенных шкафов, - предупреждают специалисты по борьбе с насекомыми.

Осы не находятся под угрозой вымирания, так что церемониться с ними не стоит. Специалисты советуют подождать с уничтожением гнезд до середины июня, потому что осиные матки иногда умирают, и тогда рой сам собой прекращает свое существование. Гнезда бывает сложно достать, порой они спрятаны под крышей и за изолирующими материалами, поэтому владельцам домов, где поселились осы, лучше обратиться к фирме, специализирующейся на уничтожении насекомых. В Золотурне подобная фирма Романа Дендлика получает в день 15-20 заявок в день.

А в Рапперсвиле под Цюрихом пожарные только в августе больше 100 раз выезжали по звонкам жителей, сообщающих об осиных гнездах. Да, так оно и есть: при любой угрозе жизни швейцарцы звонят в государственные охранные институты, поэтому очень часто получается так, что полицейские снимают кошеч с деревьев, а пожарные – обезвреживают осиные гнезда. «Это уже слишком, - не сдерживает своего возмущения комендант пожарной службы Рольф Майер. – Специально обученные профессионалы из моей команды занимаются тем, что нагоняют страху на насекомых». Однако работу пожарные выполняют, так как понимают, что осы в городе могут быть действительно опасны. В рапперсвильский госпиталь Линт с начала лета уже обратилось множество людей с осиными укусами, они получили амбулаторное лечение, а один пациент даже был госпитализирован.



Оса в машине стала причиной смерти 89-летней жительницы пригорода Санкт-Галлена, - писала газета «20 Minutes» 24 августа. Старушка переходила улицу, навстречу ей ехал автомобиль. Автомобилистка в этот момент пыталась смахнуть осу, севшую ей на переносицу под дужку очков. Женщина сорвала очки, оса впилась ей в лицо, и в этот момент, не справившись с управлением, водительница врезалась в пожилую женщину, которая получила тяжкие повреждения и скончалась в госпитале.

Пик активности ос приходится на август. Но и позже не стоит расслабляться. Осы в швейцарском климате активны до конца сентября, а германские и обыкновенные - до конца ноября, они пропадают только после продолжительных дождей или заморозков.

Практический совет. Если вас укусила швейцарская (германская и любая другая оса), место укуса желательно продезинфицировать, а чтобы замедлить всасывание яда, положить на него лед или подставить под холодную воду. Следует пить много жидкости, подойдет вода, чай или мятная настойка, это поможет быстрее вывести яд из организма. Неплохо, если вы сможете намазать место укуса кларитином или другим кремом против аллергии. Реакция на укус осы у каждого организма своя, у некоторых - вплоть до аллергического шока и потери сознания. Если вы видите, что место укуса продолжает адски болеть и опухает, не стесняйтесь обратиться к врачу. Он даст необходимые медикаменты или хотя бы выпишет мазь с кортизолом, которую швейцарские аптеки продают исключительно по рецепту.

Укус осы болезненнее пчелиного, а самое обидное – что оса, раз укусив, не умирает, как полезная пчела, а летит дальше и может продолжать кусаться.

Статьи по теме  
[Опасайтесь клещей... даже в швейцарских горах](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/12216>